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4. ก าหนดให้ 𝜃 เป็นมมุระหวา่งเวกเตอร์ 𝑢̅ และ 𝑣̅ 

 ถ้า 𝑢̅ ∙ 𝑣̅ = √3  และ  |𝑢̅ × 𝑣̅| = 1  แล้ว  sin2 𝜃 มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ถ้า 𝑢̅ และ 𝑣̅ เป็นเวกเตอร์ใน 3 มิติ โดย  (𝑢̅ + 𝑣̅) × (𝑢̅ − 𝑣̅) = 2𝑖̅ − 4𝑗̅ + √5𝑘̅ 

 แล้ว  |3𝑢̅ × 3𝑣̅|  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
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4. ก าหนดให้ 𝑚 เป็นจ านวนจริงบวก  ถ้าเวกเตอร์  𝑚𝑎̅ + 𝑏̅  ตัง้ฉากกบัเวกเตอร์  𝑚𝑎̅ − 𝑏̅ 

 โดยที่  |𝑎̅| = 2  และ  |𝑏̅| = 5  แล้ว  𝑚 มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ก าหนดให้  𝑢̅ และ 𝑣̅  เป็นเวกเตอร์ใดๆในสามมิติที่ไมใ่ชเ่วกเตอร์ศนูย์ และไมข่นานกนั จงพิจารณาข้อความ 4 

ข้อความตอ่ไปนี ้
 (ก) |𝑢̅ × 𝑣̅| ≤ |𝑢̅||𝑣̅| (ข) 𝑢̅ × (𝑢̅ + 𝑣̅) = 𝑢̅ × 𝑣̅ 

 (ค) |𝑢̅ × 𝑣̅|2 + |𝑢̅ ∙ 𝑣̅|2 = |𝑢̅|2|𝑣̅|2 (ง) (5𝑢̅ × 𝑣̅) ∙ 5𝑣̅ = 25 

 จ านวนข้อความทีถ่กูต้องเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 0  (ไมม่ีข้อความใดถกู) 2. 1 3. 2 

 4. 3 5. 4 
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4. ถ้า  𝑢̅  =  2𝑖̅ + 𝑗̅ − 3𝑘̅  และ  𝑣̅ × 𝑤̅  =  𝑖̅ + 2𝑗̅ + 4𝑘̅    แล้วคา่ของ  (𝑣̅ × 𝑢̅) ∙ 𝑤̅ เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 เวกเตอร์ในสามมิติ 3 

15. ก าหนดให้  A, B และ C  เป็นจดุในระบบพิกดัฉาก 3 มิติ จงพิจารณาข้อความ 4 ข้อความตอ่ไปนี ้
 (ก) AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ + CA⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  0⃗  

 (ข) |AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ BC⃗⃗⃗⃗  ⃗|  ≤  |AB⃗⃗⃗⃗  ⃗||BC⃗⃗⃗⃗  ⃗| 

 (ค) AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BC⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  CA⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 (ง) AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ (BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ × CA⃗⃗⃗⃗  ⃗)  =  CA⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ (AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BC⃗⃗⃗⃗  ⃗) 
 จ านวนข้อความทีถ่กูต้องเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 0  (ไมม่ีข้อความใดถกูต้อง) 2. 1 3. 2 

 4. 3 5. 4 
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4. ก าหนดให้ O เป็นจดุก าเนิด  A = (1, −4, −3)  และ  B = (3, −6, 2) 

 ถ้า C เป็นจดุบน OB ซึง่ท าให้ AC ตัง้ฉากกบั OB  แล้ว OC ยาวเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ก าหนดให้  𝑢⃗   และ  𝑣   เป็นเวกเตอร์สามมิตซิึง่ท ามมุปา้นตอ่กนั และพืน้ท่ีของรูปสีเ่หลีย่มด้านขนานท่ีมีด้านประกอบ
มมุเป็น 𝑢⃗  และ 𝑣  มีคา่เทา่กบั 3 ตารางหนว่ย  ถ้า 𝑢⃗  และ 𝑣  มีขนาด 1 และ 5 หนว่ย ตามล าดบัแล้ว 
(2𝑢⃗  + 𝑣 ) ∙ (𝑢⃗ − 𝑣 )  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. −27 2. −19 3. 0 

 4. 19 5. 27 
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